

2022年前三季度全国纪检监察机关处分40.7万人

中央纪委国家监委网站30日消息，中央纪委国家监委通报2022年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2022年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报264.7万件次，立案45.4万件，处分40.7万人，其中包括省部级干部48人。

通报显示，2022年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报264.7万件次，处置问题线索109.5万件，谈话函询22.8万件次，立案45.4万件，处分40.7万人（其中党纪处分33.8万人）。处分省部级干部48人，厅局级干部1850人，县处级干部1.5万人，乡科级干部5万人，一般干部5.7万人，农村、企业等其他人员28.3万人。

根据通报，2022年1月至9月，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共128.5万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助87万人次，占总人次的67.7%；运用第二种形态处理32.4万人次，占25.2%；运用第三种形态处理4.4万人次，占3.4%；运用第四种形态处理4.7万人次，占3.7%。

国内

“云科粳1号”创我国高寒地区糯稻两项高产纪录



近日，在云南永胜县顺州镇的高寒糯稻种植区，云南省作物学会邀请相关专家，对“云科粳1号”的百亩示范样板进行测产验收。测产结果显示，最高亩产为806.03公斤，百亩方平均亩产722.85公斤，创下我国高寒地区糯稻种植亩产和百亩方平均产量高产纪录。

品种第一选育人、云南省农业科学院粮食作物研究所研究员李小林介绍，“云科粳1号”是常规优质香糯米，该品种具有抗性强、产量高、适应性广、口感软糯适中等特点。

上海将电子烟纳入公共场所禁烟范围

上海市健康促进委员会办公室近日披露，上海市人大常委会已通过《上海市公共场所控制吸烟条例》修正案，电子烟被纳入公共场所禁烟范围，即全上海室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具内及部分公共场所的室外区域禁止吸烟（包括电子烟）。

据悉，使用电子烟可增加心血管疾病和肺部疾病的发病风险；电子烟中含有的尼古丁成分具有很

强的成瘾性，并可对胎儿和儿童青少年的大脑发育造成长期不良后果，导致学习障碍和焦虑症。电子烟烟液中可检出甲醛、乙醛、多环芳烃、挥发性有机物、烟草特有亚硝胺等有害物质。电子烟释放物（即二手气溶胶）是一种新的空气污染源，同样可检出甲醛、乙醛、金属、尼古丁、多环芳烃、挥发性有机物等有害物质，并具有细胞毒性。

国际

伊拉克首都一油罐车爆炸造成至少8人死亡18人受伤



伊拉克联合行动指挥部29日发表声明说，一辆油罐车当天在首都巴格达爆炸，造成多人死亡，事件原因正在进一步调查中。

伊拉克内政部消息人士告诉记者，一辆装载液化石油气的油罐车29日在巴格达东北部遭遇车祸并发生爆炸，造成至少8人死亡、18人受伤，附近数辆汽车和一些建筑物受损。

消息人士说，救护车已将受害者送到附近几家医院，死亡人数可能会上升。

海地前总统候选人 在首都太子港遭枪杀

海地前总统候选人埃里克·让·巴普蒂斯特28日遭枪杀，加剧外界对该国安全局势的担忧。

海地进步民族民主党联盟发言人里卡多·诺戴恩29日证实，该党领导人巴普蒂斯特和他的保镖28日在首都太子港遭枪杀。巴普蒂斯特还是海地一家大型彩票公司的所有人。

据美联社报道，事发在两个帮派争夺控制权的

地区，距离时任总统若弗内尔·莫伊兹去年7月遇刺地点不远。

海地近来安全局势急剧恶化，帮派争斗激烈。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯本月早些时候呼吁向海地紧急派遣快速反应部队，协助海地警方扫除武装帮派威胁，为关键基础设施和公共服务提供紧急保护。



火星观测条件渐入佳境

10月30日，位于金牛座天区的火星开始逆行，这标志着今年的火星大戏即将进入高潮。随着距离12月8日的火星冲日越来越近，火星的观测条件渐入佳境。

边栏

去年圣诞订货今年才到 美国零售商忙于清库存



持续发酵的供应链危机导致美国去年圣诞节产品供不应求，谁料一年后剧情反转：不少零售商今年才收到本应去年圣诞节前到货的商品，导致库存过剩。而美国时下通货膨胀持续高企，消费者购买力下降，商家不得不绞尽脑汁清库存。

受新冠疫情、美国政府发动贸易战等多重因素影响，美国供应链危机2020年初现端倪，次年愈演愈烈。临近年末时，港口拥堵、货船滞留、集装箱堆积如山，而由于港口自动化程度不高、货运工具和人手短缺等因素，货物运输一再延误，导致一些超市部分货架空空如也，不少人连圣诞树都难以买到。

为降低生活成本 澳一小镇兴起以物易物



为降低不断上涨的生活成本，澳大利亚黄金海岸附近内陆地区部分居民开始以物易物，在“交易所”互换自家种植的蔬菜与水果。

澳大利亚广播公司30日报道，今年6月，坦博林山两名居民受电视节目启发，建起了“鹰城食物交易所”。这家“交易所”实际上是用旧木板搭成的简易路边小摊位，居民们把自家后院种植的农产品放进“交易所”，再取走自己所需物品。一些家里不种植农产品的人也会取走新鲜水果，做成果酱或者果干后再把一部分放回去，供其他人取用。

哈医大一院召开第七届哈尔滨胰腺外科高峰论坛

本报讯（徐旭 汪子恒 记者 石晶 刘菊）10月29日，由黑龙江省医学会主办，黑龙江省医学会普通外科分会、黑龙江省医学会胰腺外科分会、哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区肝胆胰外科承办的第七届哈尔滨胰腺外科高峰论坛在哈尔滨成功举行。本次会议采取“线上+线下”模式，邀请国内外胰腺外科、消化内科、超声科、重症医学科等领域的数十位顶级专家学者和黑龙江省内百余位专家代表共同进行了学术交流。

哈医大一院外科学教研室主任、普外科主任孙备教授表示，作为黑龙江省胰腺外科最高端的会议，本次高峰论坛为省内外胰腺外科专家提供了一场关于胰腺疾病学术交流的饕餮盛宴，并取得了圆满成功。希望借此次论坛

契机，科普、扶植、传播胰腺疾病最新技术前沿，用新技术、新方法、新手段助力胰腺疾病的早诊、早治、早筛，把龙江胰腺诊治普及水平提升一个新的台阶。

大会执行主席、中华医学学会外科学分会青委、哈医大一院群力院区普外二科主任白雪巍教授表示，第七届哈尔滨胰腺外科高峰论坛的召开，展现出省内外胰腺外科专家学者们对胰腺外科事业的热情与坚持。高峰论坛为省内外胰腺外科的专家学者们提供了关于胰腺疾病学术交流的平台，树立了地区良好的胰腺外科品牌效应。未来，哈医大一院群力院区肝胆胰外科将继续加强国内外胰腺外科学术的交流合作，为我省的胰腺外科事业添砖加瓦。